

XXXVII

TARIFA DE SUSCRICIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado).

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,80.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Órgano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 ptas.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Alf. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.

TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a diez pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 19.943

OPICINAS: Reyes Católicos, 8, principal
Sábado 6 de Marzo 1915
TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Sin pies ni cabeza

De aquella reunión celebrada en el Ayuntamiento para tratar de la crisis obrera y de los medios que se pueden poner en práctica para solucionar, no se ha cumplido aún—y el acto tuvo lugar a últimos del próximo pasado mes de Febrero—el único acuerdo que se adoptó, acuerdo interesantísimo ciertamente. La Bolsa de trabajo no se ha creado. Unos cuantos obreros, faltos de ocupación, sobrados de miseria y noticiosos del acuerdo, recordado, pensaron inscribirse en el registro que ellos suponían debiera existir en el Ayuntamiento. Vano empeño. Después de preguntar y repreguntar, los infelices pudieron convencerse de que todo había quedado en palabras, de que todo fué una burla, de que todo fué un engaño, de que la Bolsa de trabajo, en suma, ni se halla establecido, ni había noticias de que se estableciera. Y resignados y tristes y sin paz que llevar a sus hijos y sin esperanzas de obtener ocupación con que honradamente ganarse la vida, los pobres retiráronse a sus hogares, esposos de la desgracia y del desamparo.

Así fué el hecho. De esa manera se atendieron las proposiciones formuladas en aquella reunión, promovida con el exclusivo objeto de ver el medio de solucionar la crisis del proletariado granadino. De esa manera se cumple el acuerdo que a la reunión puso digno nombre. De esa manera se forma el caso de los obreros que se encuentran sin trabajo. De esa manera se quiere mejorar la situación angustiosa de los pobres, de los humildes. De esa manera, en fin, se quiere acabar con la miseria y con el hambre de nuestro pueblo.

Tan grande informalidad no se concibe en ninguna parte; en Granada, sí. Otras veces hemos tenido Ayuntamiento y Alcaldes que se preocuparon más de política que de administración; que acometieron reformas de carácter secundario, dejando las que son esenciales para la mejor vida y el buen nombre de Granada; que sus gestiones no fueron en un todo acertadas; que sus iniciativas no respondieron completamente a lo que el interés público exigía. De esos Ayuntamientos y de esos Alcaldes hemos tenido muchos.

Pero es que el Ayuntamiento actual no tiene otra preocupación que la de no hacer nada; es que se cruza de brazos ante todos los problemas por importantes que sean; es que en ningún sentido realiza una buena obra; es que sin reparos de ninguna clase desatiende sus obligaciones; es que desconoce, o apenas desconoce, la misión que la ley le confía; es que está dando muestras de una incapacidad que toca los límites de la ineptitud.

Nos duela siempre prodigar la censura; pero como no hemos visto nada, absolutamente nada digno de aplauso en la gestión realizada desde que el Ayuntamiento se constituyó el día 1.º de Enero de 1914, y como en todos los órdenes de la vida municipal hay muchísimo que hacer, y como las circunstancias porque atravesamos exigen resoluciones que no se toman y acuerdos que no se cumplen y trabajos que no se prestan, nosotros tenemos que censurar con dureza la actuación del Ayuntamiento; mejor diríamos la no actuación, la pasividad, la negligencia, el abandono.

Esa no actuación, esa pasividad, esa negligencia y ese abandono brillan en todo. Si nos fijamos en las subsistencias, observaremos que, a pesar de las palabras del señor Auriolas al encargarse de la Alcaldía, y de los varios discursos que después dedicó al problema, los artículos de consumo se encarecieron antes de la guerra europea, cuando no había ni como de guerra, y se volvieron a encarecer bárbara y brutalmente, cuando en la guerra estamos. El hecho es ese, y no tenemos que añadir ningún comentario.

Si de aquí pasamos al problema de las aguas potables, problema que para el Alcalde era el amor de sus amores, nos encontraremos con que ni un peso siquiera se ha dado para resolverlo. Como dice Hamlet, todo se ha reducido a palabras, palabras, palabras.

Si de alcantarillado hablamos, tropezaremos con iguales éxitos, y si del ornato y belleza de la población con idénticos triunfos.

Y como última muestra, ahí tenemos lo ocurrido con la Bolsa de trabajo. Se toma el acuerdo de establecerla y, sin hacer caso a las personas que a ese acuerdo coadyuvaron con sus manifestaciones y sus consejos, personas algunas de tan alta significación política como los señores Rodríguez Acosta y La Chica, y sin pensar en la crisis obrera, crisis de miseria y de hambre que azota a nuestro pueblo, el acuerdo no se cumple. Hay

que confesar que en el Ayuntamiento no hay ni pies ni cabeza...

Da pena de ver estas cosas, esta incuria, estas informalidades, que tan otras cuestan a Granada. Con gente así ¿cómo han de tener trabajo los obreros? ¿Cómo ha de curarse el pueblo de su desgracia? ¿Cómo ha de ser posible la vida a los pobres? Estamos perdidos, y no es poca culpa la que les alcanza, a quienes sin consultar la voluntad popular ni, en ocasiones, la de sus propios partidos, llevan al Ayuntamiento a personas muy honorables y dignas en la vida privada, pero incapaces para, en la parte que la ley dispone, regir los destinos de una ciudad como la nuestra.

Ecos de la opinión

El monopolio y exportación de carnes

En varias ocasiones que ha surgido en Granada el manoseado problema de la carestía de las carnes he tratado de varias formas este asunto, y puesto de relieve las verdaderas causas de esta carestía, así como he probado lo fácil que sería a los Gobiernos y Municipios el conseguir que sobrara carne en todos los Mataderos de España.

Pro como en esta ocasión se han aumentado esas causas con caracteres de suma gravedad, y se han lanzado opiniones que pueden causar perjudiciales errores, no puedo por menos que emitir lo que sobre este punto pienso en mi humilde sentir.

A pesar de cuanto se habla y se escribe a la ligera y sin estudiar en todas sus fases un asunto de tanta importancia, es un hecho real y verdadero el que ha existido en España, la escasez de ganados, y que hoy se ha aumentado grandemente esa escasez con la enorme exportación de que éstos se hace sin freno ni traba alguna.

Y asimismo es una gran verdad el que en algunas privilegiadas comarcas de España existen unas poderosas compañías, que con sobre influencia y de recursos se dedican al monopolio de las carnes, criando, criando y acaparando grandes cantidades de ganados que carnicen o exportan, cuando, y según les conviene, procurando siempre indirectamente y con gran habilidad el apoderarse de plazas de importancia, para imponer en ellas sus precios, que siempre procuran sostener altos, para su mayor beneficio. Conste, pues, que este es el punto negro del asunto de las carnes.

Pues bien, como se ha dicho y escrito de que como un medio para atraer ganado a esta plaza, convendría implantar el sistema de subasta a la baja, y que en otros tiempos he conocido los horrores, infamias y abusos que se cometieron bajo el amparo de ese sistema, autorizado por la ley, no puedo pasar sin poner de manifiesto lo que a mi juicio sucedería sin género de duda.

Sentando por principio el que ni los precios de los ganados están hoy para entablar perjudiciales competiciones, ni que nadie está dispuesto a perder dinero por nadie, tengo la seguridad de una vez establecido el sistema de bajas a la baja, se presentarían en esta capital agentes de las compañías acaparadoras ya mencionadas, los cuales empezarian sus hábiles trabajos para conseguir la anulación de todos los tratantes chicos hasta quedarse solos para el surtido de la plaza, o por lo menos, juntos o conabulados con otros adinerados tratantes de la localidad.

Y entonces esta clase de gentes hará lo mismo que hicieron en otra época, porque en ellos el afán de ganar dinero a mansalva siempre es el mismo.

Como en dicha época harán de la subasta de carnes una ridícula comedia, estableciendo turnos para matar sus reses, según sus mutuas conveniencias, y la mayor parte de los días ofrecerán a la baja matanzas enteras de vacas viejas y destarizadas, de bueyes grandes, viejos o sebudos, de machos capados y carneros viejos, y todo a precios caros, impuestos por una baja o competiciones ficticias. Y cuando por casualidad se presente algún criador o tratante intruso para ellos, tratarán de comprarle sus ganados en vivo, usando para ello de algunos recursos nada lícitos, hasta conseguirlo. Pero si no lo consiguen, entonces, como en otro tiempo, le declaran la guerra; bajan y bajan la carne, hasta desmoronarlo e hacerle huir de Granada loco y arruinado, y cuando estos caballeros se vean libres de aquel enemigo, con cualquier pretexto vuelven a subir los precios de las carnes al tipo que más les conviene.

Y el resultado fatal de un sistema implantado fuera de época será el que en Granada se tendrá que pagar la carne más cara y mala que hoy, sin que por ningún concepto tampoco pueda costearla la clase jornalera. Que esa parte de público que puede pagarla se extirpa de comer carnes bastas, duras y caras, con lo cual mermarán las ventas de carne, las carnicerías, y por consiguiente, se reducirán los ingresos municipales, perjudicando atrozmente al Municipio y destruyendo al gremio de tabajeros, que en estos tiempos no podrá vender ni defensa alguna esas carnes, impuestos por explotación de miseria y de escasa conciencia.

Que no piense el Municipio en implantar ningún sistema que sea como este de la baja, tan equívoco como perjudicial, cuando aun con lo crítico de la situación presente puede, en cuanto quiera, solucionar lo mejor posible el

asunto de las carnes. Que procure el reglamentar el Matadero bajo bases que aseguren la mercancía de los contribuyentes y la puntualidad en el pago de sus reses. Que ofrezca a los criadores y tratantes forasteros libertad en el trato, albergue y pastaje para sus animales y la completa seguridad de sus intereses, y tenga la convicción, de que si el precio ayuda, no faltarán ganados en Granada.

B. GONZALEZ.

Londres durante la guerra

Precauciones contra los extranjeros ante el espionaje alemán.—El aspecto de la capital.—La caridad inglesa.—Los refugiados belgas en Earls Court.

Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Hago de nuevo en la brumosa capital de Inglaterra por poco tiempo. Desembarcar un extranjero en territorio inglés, ser admitido en Londres, constituyendo en la actualidad un problema de dudosa resolución.

No basta el tipo ni el acento meridional, inconfundible con el austro-germano, ni tener sus papeles en regla; es necesario llevar al convencimiento de las autoridades que la ida es ajena a todo interés de espionaje, que la necesidad de vuestra penetración en la isla no envuelve idea alguna contraria al supremo interés de la guerra, bajo todos sus aspectos y consecuencias. Y lo peor es que nadie es creído por su palabra, y que las malezas, los papeles en especial, la persona misma, está sujeta a la más severa investigación. Habiendo habitado largamente el país, poseyendo el idioma, inscrito en nuestro consulado en Londres, con publicaciones hechas en esta capital y otras en curso, confieso que me ha sido menos difícil el justificar el por qué de mi venida, pero debo añadir que no me extraña estas precauciones y severidades, ante el atrevido y constante espionaje alemán, que aquí como en todas partes ha constituido el sistema auxiliar de la dominación comercial e industrial del pueblo, y que mientras preparaba la invasión por las armas, la dominación política, el yugo del mundo, ambición de que toda cabeza alemana esta poseída y que allí tanto preguntan: *Deutschland über alles*.

El aspecto de la capital revela que la cuestión de la guerra absorbe todos los pensamientos. Los libros y revistas ilustrados, los periódicos diarios, las conversaciones, los escaparates de las tiendas, los anuncios por todas partes, todo habla del conflicto bélico. Grúzase en las calles extraordinaria cantidad de militares con sus uniformes uniformes kaki, impecables, cantando: *It is a long, long way to Tipperary*, y muchos silbando el aire de la *Marsell*, popular hoy en toda Inglaterra.

El soldado es objeto de la graciosa sonrisa de las damas, de la mirada expresiva de las niñas. La mejor recomendación para un aspirante a novio es inscribirse voluntario en el ejército de Lord Kitchener. La ola patriótica que invade la Gran Bretaña constituirá el asombro del mundo el día que se conozcan los resultados del esfuerzo hecho para sacar de la nada un ejército que pronto llegará a los cuatro millones de hombres.

Y el ejemplo de este entusiasmo creciente viene de alto.

Diecisiete diputados del Parlamento inglés, se han inscrito, y muchos sirven en el continente como simples soldados. Ejemplo: Sir Herbert Raphael, abogado de la Audiencia de Londres y diputado de la Cámara de los Comunes, hombre multimillonario, que a pesar de estos títulos y de sus cincuenta años sonados, no tiene otra categoría que la de soldado raso.

Nota característica de esta cruzada es la reclame que se hace para la inscripción de voluntarios. Hay anuncios muy originales. Uno de ellos es un clarín que suena a la carga y un letrero que dice: "Hombres, más hombres, hasta que el enemigo sea vencido". Abunda la reproducción de una gorra de *Tommy*, como aquí llaman al designado *pion-pion* en Francia, ahora *poilu*, y cree que quinto en España, con debajo la inscripción: "Si esta gorra le sienta bien inscribábase usted." En otro se ve una formación infinita de soldados, y entre ellos un espacio libre en que se dice: "Sitio que ocupar. Si usted es un hombre decidido este espacio libre es para usted." Y muy popular es el que representa a Lord Kitchener que mirándose fijamente y señalándose con el índice, dice: "Su Patria lo necesita a usted." Y en efecto muchos se inscriben.

Las sufragistas inglesas quieren hacer olvidar sus pasados excesos con un arranque propio de su viril temperamento. Hanse al efecto organizado en dos regimientos, que suman ocho mil mujeres de los veinte a los ochenta años, perfectamente uniformadas como los otros voluntarios varonales. Han pretendido ir a batirse, pero no habiéndolo consentido el Gobierno se dice que en concepto de telegrafistas, telegrafistas, estafetas, etc., del ejército.

Su paso por las calles provoca la natural curiosidad y hay que convenir que su aire es en absoluto marcial. Su jefe superiora es la vizcondesa de Castreagh.

La circulación es como siempre, intensa, abundando los motor cars y los autobuses; solo los caballos casi desaparecidos.

La vigilancia que se practica del mar y de los aires y las defensas prontas contra los agresores por uno y otro elemento y la supresión del alumbrado

dudas de que una gran parte de la vida de la inmensa metrópoli, ha cambiado, de que algo muy grave y muy excepcional ocurre para semejante cambio.

Y sin embargo los teatros funcionan como siempre, los cines rebosan de público, los hoteles están llenos, los restaurantes y los inmensos Lyons Teas, Kornee House y Popular House no han perdido lo más mínimo de su peculiar alegría y concurrencia. En comparación de París, la vida de distracciones, para el que siente su ánimo dispuesto a ello, ofrece más facilidades que en la antes alegre sobre todas las capitales del mundo, hoy voluntariamente recogida ante la solemnidad del momento, absorba ante la idea del trágico duelo a que ha sido arrastrada, puesto el pensamiento en los milares de sus hijos que luchan como héroes para mantener lejos de París al brutal invasor que había pedantemente creído hollar en tres semanas, al que solo llega como prisionero y que definitivamente no lo poseerán en esta guerra.

En las esferas gubernamentales causa admiración ver la serenidad del juicio, la tranquilidad con que se atiende a los mil complicados asuntos de resolver, diplomáticos políticos, militares, económicos, de orden público, de todo género.

La amenaza pirática y criminal de Alemania, a bomba y plátanos anunciada para el 18, eco elocuente de la desesperación y del desecho de los que, menos segura ya de su triunfo, sustituyen la espada de los caballeros por el cuchillo de los apaches, no ha hecho perder la cabeza a nadie en Inglaterra, y menos que a los demás a sus gobernantes. Cuantas más culpas aumenten los alemanes, mayor será en su día el castigo; y mientras tanto, a las bravatas se responde con actos, y si el crimen se realiza contra algunos, esto en nada hará variar el plan de reducir a la impotencia a la fiera belicosa.

Ejemplo que levanta el espíritu a regiones más puras y que hace no desesperar de la humanidad en que caben quienes se hacen reos de tantos desastres, es el que dan todas las clases sociales en pro de los heridos y de los combatientes, y en especial de los infelices emigrados belgas cuyo infortunio no tiene ejemplo en la tierra.

Son casi trescientos mil los belgas que han encontrado en la caridad y el afecto de la Inglaterra un lenitivo a sus inmerecidos sufrimientos, a sus lutos del alma por la destrucción infensa de su patria, de los asesinos de algún miembro de su familia, parientes o amigos. Y cada día llegan nuevos refugiados procedentes de Holanda y los rarísimos que escapan de su país.

A medida que encuentran ocupación valeses distribuyendo aquí o allá, o enviándoles a otras poblaciones, donde reciben la misma generosa hospitalidad que en Londres. Las familias de clase un tanto superior se alojan en casas que gratuitamente han puesto a su disposición muchos propietarios.

Pero donde se ve en toda la magnitud de la catástrofe que ha asajado a todo un pueblo de su tierra natal, es en Earls Court, el antiguo peregrinaje de ruidosas distracciones, inmenso palacio de feria, bailes, exhibiciones de tribus exóticas, reproducción de ciudades féericas, como Venecia, Sevilla o Granada, especie de circo Bartram americano, cuya transformación en esta visita mía de como alguna otra vez lo he visto antes, es la anécdota de lo que fué.

Earls Court es hoy el principal refugio de belgas, no siendo muchos menos de cinco mil familias las que campan en el antiguo edificio, aunque sólo por el periodo de dos semanas en cuyo tiempo diariamente van saliendo otros refugiados por los puntos en que se les ha mejorado la ocupación u hospitalidad de mejor, siempre gratis hasta el fin de la guerra y la reconstrucción de sus perdidas aldeas o ciudades.

El poder visitar ese vivo ejemplo de la barbarie, de la invasión, es difícil, porque los ingleses en su alto sentimiento moral no quieren hacer objeto de curiosidad lo que constituye tan gran dolor para los recogidos. Un compañero de la prensa londinense me ha procurado esta visita, que si es una gran lección para cualquier espíritu observador, proporciona una pena inmensa al que no está lo suficientemente avezado al espectáculo de los grandes infortunios, a la realidad de uno de los más feroces crímenes de la historia del mundo. Si la moral de las naciones o de las colectividades fuese como la del particular, ninguna nación de la tierra de entre las neutrales hubiese dejado de protestar y rebelarse contra el desleal agresor, como en caso análogo habría hecho un particular contra otro al ser testigo y verse solidario de un acto deshonroso y punible, y la tragedia que hoy llena de compasión todos los corazones, ese atentado de lesa humanidad, no hubiera tenido lugar.

Grupos de mujeres jóvenes, aún en cuyos rostros se lee el dolor de la pérdida de un ser querido, miseramente asesinados; ancianos que lloran la destrucción de la casa que les vio nacer, donde se desarrollaron los gozos todos de su vida, su casamiento, el de sus hijos, o sintieron la desaparición de alguno de los suyos, cuyos recuerdos conservaban como piadosa reliquia, que ya no volverán a ver; hombres envejecidos por la carnicería del suelo patrio; atreídos aún ante el cuadro del incendio, del agua y de la mata za de tantos inocentes, como la brutal soldadesca encargada de sembrar el terror comeciendo, dando rienda suelta a sus instintos salvajes; chicos, la mitad inconscientes de la devastación que lloran sus familias y multitud de niños de pecho o de muy tierna edad, en brazos de sus madres o

EL CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

En el país extranjero, perdidos sus bienes, con el sentimiento de saber que nunca más volverán a ver los tesoros de arte que contenían las preciosas habitaciones de Flandes, en que el arte había agotado todos los primores de la arquitectura en su más simpática originalidad; las lágrimas que desde hace seis meses fluyen en cuantos o no se han consolado aún de la pérdida de seres queridos o de la destrucción de sus viviendas, por mucha que sea su bondad, con que son acogidos y por sincera su gratitud, brotan aún a cada momento, testimonian que nada compensa la pérdida de la patria, la pena de verla hollada por el extranjero violento, que ha abolido entre ella males tan irreparables.

De qué sirve que la generosidad inglesa les dé con abundancia el (cotidiano) alimento y les provea de cuanto les es necesario y hasta del confort de la calefacción, de buenas camas, de sbrigos contra el rigor del clima y de otras cosas materiales? La tortura de su alma no les permite gozar de estos bienes y aun que sean de tanta consolación a su duelo, éste no cesará ya mientras vivan!

Cierto la conducta del pueblo y del Gobierno inglés con estos refugiados es digna de aplauso, habiendo previsto a todo en favor de estos infelices.

En lo que antes fué una especie de Club para los privilegiados que frecuentaban Earls Court véase ahora un hospital en que cientos de pequeñas camas contienen los hijos de la guerra como les llaman a esas criaturas que ninguna pasa de cinco meses. Que escenas más tristes se presencian allí a diario, entre las madres que ven consumirse a sus hijos, a pesar de los cuidados que se les prodigan.

No lejos de este lugar llama la atención una especie de convento laico donde se ha dado refugio a muchas jóvenes cuyos atractivos pudieran ser causa de innobres propósitos por parte de los que suelen especular en las miserias de la vida e inesperienza de la edad, y las caritativas señoras de la administración velan sobre ellas con admirable celo.

Existe además un asilo infantil con abundante distribución de leche, y en lo que fué sala de cinematografía véase hoy la iglesia en que los católicos belgas invocan de Dios piedad para su patria.

Por último, un amplio local que sirviera para circo háse convertido en una grandísima hospedería. En el redondeo donde los alemanes suelen reír y los acaudalados exhibiciones recrean al público, véase un comedor para no menos de cuatro mil hombres, parte de cuyos dormitorios lo constituyen las gradas cubiertas en toda su redondez de camas, en número de 1.600.

El hall sirve para el primer descanso de los refugiados que a diario llegan. Cientos de grupos de familias en extrema miseria rodean los califtrios y si los germanófilos oyeran las maldiciones contra los culpables de verse allí en aquel modo, quizá moderaran un poco su entusiasmo por esa obra de la Kultur que decantan.

La evidencia no puede dejar sin castigo tantos atropellos inhumanos de ello se encargaran seguramente los aliados, sin escalar los propios belgas, pues que para la próxima primavera, 200.000 soldados de dicho país irán a luchar por su patria en unión de aquéllos. Diariamente se inscriben aquí 400 belgas y ya van enviados más de 30.000 a los depósitos de Folkestone y el Havre.

Y así Alemania morirá por donde más ha pecado!

CARLOS DE MONTERO
Londres 19 de Febrero de 1915.

Miscelánea

El cartel del Corpus

Ayer quedaron depositados y expuestos al público en el Ayuntamiento, los proyectos anunciados de nuestras próximas fiestas del Corpus, que se disputan el premio ofrecido por el Municipio.

Los carteles son tres, y de ellos vamos a dar una pequeña idea a nuestros lectores, describiendo los diversos asuntos que han servido a los pintores como motivos de sus trabajos.

Comenzaremos la descripción por el mismo orden que ayer se hallaban colocados.

Noche de Corpus.—A la izquierda, el paseo del Salón en noche de velada, y en primer término dos figuras de mujeres andaluzas. A la derecha, un paisaje de la Alhambra y Sierra Nevada. La tonalidad del cartel es oscura, predominando el azul intenso. Pintado al óleo, en forma apaisada.

In Holydays.—Por su título, su composición y colorido, parece original de un artista extranjero. Representa un balcón de casa del Albayzín, en el que abundan los liestos de flores y en el cual tienen su trono dos mujeres. Luce una mantilla blanca, y la otra, mantón de Manila. La tonalidad clara, radiante, como de día de sol, y el fondo, paisaje fantástico de la Alhambra y de la Sierra. Pintura a la acuarela, forma apaisada.

A la velada.—A la izquierda, los jardines del Genil, y en primer término, dos mujeres ataviadas; una con mantilla blanca y otra con mantilla negra de maridón. A la derecha, el cauce del río, el

la Sierra Nevada. Tonalidad general oscura, predominando el azul.

Pintura al óleo forma apaisada.

¿Se puede?—Cartel alaminado, al óleo. En primer término, una mujer hermosa, vestida de grana con mantilla negra que levanta una cortina descubriendo el paisaje de la Sierra, cuya silueta se dibuja sobre el cielo azul intenso granadino.—Está hecho este cartel con gran sobriedad, a grandes planos de color para producir el efecto a la debida distancia.

R. I. P.—En primer término una corveta de porcelana antigua, con flores, y apoyadas en ella dos granadinas con mantillas blanca y negra, respectivamente. La tonalidad general de paz.

Pintura al temple y para forma apaisada.

Carmen.—Preciosa figura decorativa de mujer que sostiene una bandeja de flores. A la derecha la Custodia, y al fondo, Sierra Nevada. Tonalidad general del cuadro, azul y dorado.

Pintura al temple y forma alaminada.

Heraldo.—De igual estilo e idéntico procedimiento al anterior. Una figura de mujer sostiene un tapiz en el que aparece un heraldo con larga trompeta. Al fondo la Sierra.

Pintura al temple y forma alaminada.

Boquete.—Dos hermosas mujeres albayzinas arrojan desde un balcón flores al paso de la procesión del Corpus.

Pintura al temple y forma alaminada.

Granadinas.—En un cocha tres mujeres ataviadas a la andaluz, dos de ellas con mantilla blanca y la otra sosteniendo un gran quiosco.

Pintura al óleo y forma alaminada.

Mi niña.—(Sin terminar). Sentada sobre el parapeto de un cerro y rodeada de liestos de flores, una mujer andaluza se apoya en la guitarra que sus manos sostienen. Al fondo, paisaje de la Alhambra.

Pintura al óleo y forma alaminada.

Paje.—Sentado y en primer término, un paje sosteniendo el escudo de Granada. Cielo azul y tonalidad amarilla.

Pintura al óleo y forma alaminada.

Abundancia.—Este proyecto como el anterior, pertenece al género de pintura moderno. Una figura de mujer simbolizando la Abundancia.

Pintura al temple y forma alaminada.

Sierra Nevada.—Tríplice formado por tres arcos. En el del centro, una figura de mujer y otra de hombre, vistiendo trajes andaluces.

En el de la derecha, un caballo y jinete de carreras. En el de la izquierda, una fantasma de la Alhambra.

Pintura al óleo y forma apaisada.

Crisis de papel

Habrán observado los lectores, que desde hace algunos días, venimos modificando la disposición de las formas del periódico, y utilizando papel de diversos tamaños y calidades.

Esto se debe, a que por efecto de las dificultades con que tropiezan la fabricación y los transportes marítimos, el servicio de los pedidos sufre tal retraso, que las remesas llegan, cuando llegan, semanas y aun meses después de los plazos fijados para la recepción de las mismas.

Estamos en un conflicto permanente. Anoche a la hora de comenzar la composición del periódico, lo hacíamos a la ventura, porque no teníamos ni un solo pliego de papel en nuestros almacenes. Se empezó el trabajo en la confianza de que *La Papelera Española*, cuyo activo representante en Granada se desvía por atender a los compromisos contraídos, nos cumpliría su compromiso to que no nos fallaría papel!

Y en efecto, anoche mismo, llegó por ferrocarril una pequeña remesa que los carros de Mena transportaron a nuestros talleres, y en ese papel, cuyas dimensiones ni siquiera conocíamos, y por eso viene algo grande para las formas compuestas, es en el que hoy se ha impreso EL DEFENSOR.

Los demás periódicos locales se hallan poco más o menos en el mismo caso, pues casi todos tienen sus existencias agotadas, habiéndose hecho mutuos y fraternales préstamos, para ir saliendo del conflicto.

Los pobres de Granada

La bonanza del tiempo no trajo consigo, como parecía natural, la disminución de la mendicidad.

Continúan pululando por las calles de Granada pobres de ambos sexos y de todas edades, que abordan y persiguen a los transeúntes, demostrando con la asiduidad de sus peticiones que la limosna que solicitan es urgente, necesaria e imprescindible, que el pedazo de pan que piden con voz lastimosa y gesto compungido no lo hallan en sus hogares, si hogares tienen esos infelices que forma la astrosa legión de los pobres de Granada.

El espectáculo es tristísimo y horroroso. Los niños pidiendo con constancia una verdadera nube y con sus vestiditos hechos grana, sus pies descalzos y sus ingenuos rostros magrullados, roban e importunan con incesante pesadez a cuantos transeúntes encuentran en su vagancia.

Así en este aspecto del problema, el de la mendicidad infantil, sea más

S. Jerónimo JOYERÍA DE MODA: La casa que más barato vende ZAGATIN, 23

LA CORDOBESA Reyes Católicos, 18

Los mejores precios, lo más elegante y lo más nuevo en calzados. Precios sin competencia.

Tranvía gratis

EN SAN JOSÉ se admiten los billetes del Tranvía por el pago de compras en la forma establecida.

Gran rebaja de precios en géneros de abrigo, muchos de ellos se venden con 20 y 30 por 100 de rebaja efectiva hasta fin de marzo.

San José, Reyes Católicos, 25

Los que por necesidad permanecemos en la calle hasta las altas horas de la madrugada, presenciando con frecuencia escenas verdaderamente margas, de las que son víctimas infelices niños, a quienes sus padres arrojan a la calle con la obligación de no volver a sus domicilios hasta no reunir una cantidad fija de calderilla. Y no es extraño sorprender la tristeza infinita, la desesperación inconsolable de esos pobres criaturitas que, vendida ya media noche, cuando los transeúntes son escasos y las puertas de las casas puestas se cierran, apoyadas contra los quicios o acurrucadas en las aceras, lloran de consuelo por que, por no haber satisfecho el egoísmo brutal de sus padres, temen volver a sus hogares, donde les esperan bárbaras represalias. Da pena mirarlos, lagrimean en silencio, venidos, muertos de fatiga, hasta que, jadeantes, el sueño se apodera de sus derrengados miembros, entornan sus pupilas y los rostros infantiles quedan inmóviles, cara al cielo, como si de la altura esperasen la piedad que en la tierra no hallan.

Hay que enjugar el dolor de los que sufren y hay que comenzar esta obra redentora por los niños, por los irresponsables de su propia miseria.

Y si en general la mendicidad está prohibida, la mendicidad infantil debe perseguirse tenaz e infatigablemente, no maltratando ni aun castigando a los pequeños mendigos, sino dándoles el albergue que los suyos les niegan y el sustento que ellos no pueden proporcionarse.

Hacer el bien es siempre meritorio; enjugar lágrimas infantiles dignifica y diviniza.

La placeta de los Naranjos

Nos extrañó que el señor Díez de Rivera, solicitase en el cabildo anterior que se pongan marmolillos en la calle de San Andrés, siendo esta la única salida de carros que tiene en la actualidad la placeta de los Naranjos.

Seguramente el señor Díez de Rivera ignora que en esa placeta de los Naranjos hay establecidas desde muchos años industrias que no pueden prescindir del transporte rodado y a las cuales se causaría un perjuicio inmenso, cerrándose la única salida que tienen sus productos.

En efecto, según vemos en la reseña de la Comisión de Ornato celebrada anteaer, esos vecinos industriales han reclamado, muy justamente, contra la petición del señor Díez de Rivera, y no cabe duda en que sus reclamaciones son justificadas y serán atendidas por el Cabildo y aun por el mismo señor Díez de Rivera, que no puede desear el absurdo de que se sacrifiquen intereses creados, dignos del mayor respeto y se perjudiquen industrias que dan trabajo y medios de vivir a numerosos obreros.

Si la calle de San Andrés resulta demasiado estrecha, y el tránsito rodado por ella es difícil, se debió tener presente para no cerrar, como se ha cerrado, la entrada de la placeta de los Naranjos, al sustituir con una escalinata, de la que por ahora ha podido y debido prescindirse, la suave rampa que hasta hace poco ponía en comunicación con la Gran Vía.

Esta escalinata, de notoria inoportunidad, ofrece además el inconveniente de establecer una rasante arbitraria que el Ayuntamiento no puede fijar mientras no cumpla, el acuerdo que tiene adoptado, de hacer un estudio de la reforma general de la barriada, estudio que no se ha hecho y de cuya aprobación dependen todas las alineaciones y nivelaciones que en aquel centro edificado deban efectuarse.

Pero ya que la escalinata se hizo indebidamente, sin perjuicio de que cuando el Ayuntamiento resolviera sobre la reforma que tiene proyectada sea de moida, si no se ajusta al proyecto de alineaciones y nivelaciones que se apruebe después de cumplir los trámites legales; sería una enormidad que se encerrara a los industriales referidos en un callejón sin salida por esa especie de bloque que equivale a condenarlos a emigrar o morir de hambre.

Las elecciones provinciales

Mañana, cumpliendo lo prevenido en el párrafo segundo del artículo 26, en relación con el primero del 24, la Junta provincial del Censo, se reunirá en sesión pública en la Audiencia, a las ocho de la mañana, para la proclamación de candidatos, con arreglo a lo preceptuado en los artículos 25, 26 y 27 de la ley 7.ª y 8.ª del real decreto de 9 de Septiembre de 1909 y real orden de 25 de Febrero de 1913, y en su caso para la proclamación de los definitivamente elegidos, en virtud de lo dispuesto en el artículo 29 de la ley y artículos 9.º y 10 del citado real decreto.

Definitivamente se sabe que ex alcalde de Granada D. José Gómez Tortosa no presenta su candidatura para diputado provincial por el distrito de Sagrario-Santfé.

Se decía ayer que es fácil que el señor

Camecho, que a su vez dejará un puesto en Motril para D. Rafael Márquez.

Muchos políticos no daban crédito al rumor, diciendo que el resultado será el que teníamos publicado ayer.

—En Motril la lucha se presenta en condiciones excepcionales.

El candidato liberal romanista señor Moré de la Torre y el demócrata señor Velázquez y García Tabern, cuando de ex diputado a Cortes por Motril sefior Moreno Cibantos cuentan en aquel distrito con no despreciables fuerzas.

Por su parte, el candidato conservador señor Esteve, dijo del actual alcalde de aquella población, no es aventurado afirmar que contará con medios para conseguir un acta, pudiendo una cuarta parte ser de significación, dadas las condiciones de sus contrincantes.

Don Rafael Valverde Márquez, uno de los candidatos por Motril, parece que no está dispuesto a molestarse demasiado en la lucha.

En el expreso de los Andaluces marchó ayer a Madrid, el diputado a Cortes por la circunscripción y jefe de los liberales de la provincia D. Juan Ramón La Chica, el cual regresará el domingo.

Se dice, que el principal objeto del viaje del señor La Chica a las Cortes es ver el medio de que se llegue a un arreglo en las próximas elecciones por el distrito de Motril.

Despidiendo al señor La Chica estuvieron en la estación entre otras muchas personas, D. Francisco Moré y don Luis Velázquez, candidatos romanistas y prietistas, respectivamente, en las elecciones de diputados por Motril, y otros muchos amigos políticos y particulares. El señor La Chica regresará pasado mañana.

Por los demás distritos no ha habido modificación alguna la candidatura que publicamos ayer ni en fácil que a estas alturas la haya.

Pronósticos del tiempo

Hoy 6, lluvias y algunas nieves, particularmente desde las regiones del NO. y N. a las centrales, con vientos.

Del 7 al 8, algunas nieves, principalmente desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos. Temporal al NE. en el Estrecho y en el Mediterráneo.

El martes 9, mejorará la situación atmosférica.

El miércoles 10, se perturbará la situación, lluvias en el O., desde donde se extenderán un tanto al Centro, con vientos.

Del 11 al 12, lluvias en nuestras regiones, particularmente desde las del NO. y SO. a las centrales, con vientos variables. Temporal en el Océano y en el Cantábrico.

El sábado 13, lluvias bastante generales, con vientos y temporal en nuestros mares.

El domingo 14, tiempo variable y algunas lluvias en la Península, especialmente en la mitad septentrional, con vientos.

El lunes 15, lluvias, con vientos. Temporal en nuestros mares.

Morote

En el expreso de ayer llegó a Granada el diputado por Huescar D. José Morote, que permanecerá entre nosotros hasta que se verifiquen las elecciones provinciales.

El señor Morote hablando de éstas dice, que en Huescar no habrá lucha, puesto que antes de hacer la designación de candidatos consultó con sus amigos, los cuales le reiteraron con insistencia su confianza para que la hiciese, manifestándole que ponían absoluto empeño en que fuera él quien formulara las aspiraciones y conveniencias del distrito.

Inspirándose en la opinión de sus electores y en consideraciones éticas y políticas que no se pueden desatender, entendió que el señor Hitos, por sus antecedentes, por su acrisolada lealtad y por su historia, era candidato de reelección indiscutible; el señor Guillén, que por su rectitud y su caballerosidad, así como por las generales simpatías de que goza entre sus paisanos, merece que se le ratifiquen los poderes que se le tenían conferidos, es otro de los candidatos que cuentan con la aquiescencia del distrito, y por esta razón, de los que no se puede prescindir; y los señores Trevilla y Aguilera, no solo por sus merecimientos personales, sino por su significación política, debían completar la candidatura que, indudablemente, es grata a todos los pueblos del partido y sería votada, con satisfacción, si llegase el caso, que no cree probable, de que, presentándose a luchar otro candidato, no se pudiera aplicar el artículo 23.

El señor Morote, a quien esperaban en la estación muchos de sus numerosos amigos políticos y particulares, fué visitado ayer por el señor La Chica, con quien celebró una extensa conferencia, y por gran número de personas de su partido y de diversas filiaciones políticas.

También conferenció con el señor Morote el presidente de la Asociación de la Prensa, sobre asuntos interesantes relativos a esta Sociedad.

Niño abogado

El gitano de siete años Laureano Fernández Maldonado, que en unión de un hermano suyo se dirigía ayer y desde Fuente Viqueiros a Asquerusa, donde su padre estaba trabajando, fué víctima de un desgraciado accidente que le costó la vida.

Cuando Laureano con su hermano atravesaban el río Cubillos por una presa, fué acometido por un mareo, cayendo al agua y pereciendo ahogado, sin que se le pudiera salvar.

Hasta ahora no ha sido posible encontrar el cadáver del infeliz muchacho por haberlo arrastrado la corriente.

Ecos de la vida

Hoy, en el correo de los Andaluces, saldrán para Málaga, donde se proponen permanecer dos o tres días, el ilustrado abogado, D. Francisco Villanova y sus hijos Paco y Nestor.

Ayer llegó a Granada el diputado a Cortes por Baza señor Polavieja, a quien esperaban en la estación amigos políticos y particulares y representaciones de algunos de los pueblos de su distrito.

Hoy saldrá para Motril el candidato

—Ha dado luz con toda felicidad una preciosa niña, la distinguida señora doña Manuela Fernández y González, esposa del ilustrado abogado D. José Soler Cornejo.

—Ayer pudo abandonar el lecho el gobernador señor Soler y Casajuana, restablecido del enfriamiento que venía sufriendo.

—Hoy marcha a Almería para asuntos profesionales, el distinguido letrado D. Antonio Jiménez López.

—El señor Palacios Antelo continuó mejorando dentro de su gravedad.

—El alcalde señor Auriol's continuó en cama.

—Se encuentra en Almería el capitán de ingenieros, señor Martínez de Victoria.

—Se han hospedado en el hotel París: D. Angel Marin, D. Santiago Rico, don Jerónimo Motes, D. Antonio Aznaga, D. Julio Hurtado, D. Manuel Larrode, D. Ramón Civit, D. Gregorio Echevarría y D. Juan Espinosa.

TUBERCULOSIS

SE CURA CON EL JARABE AL NARCIL YER

Las fiestas

Presidida por el señor Márquez Cavo Flores y con asistencia de los señores Palacios, Jutigar, Carrascosa y Valladar, se reunió ayer la Comisión municipal de Fiestas, acordando:

Proponer que se quemen dos castillos, como en años anteriores, adjudicándose a D. Raf. el Hernández y a don Enrique Gijón. Vota en contra el señor Carrascosa, que opina deben suprimirse los castillos o que quemas en las explanadas del Turbío.

Proponer que se apruebe el presupuesto de 20.000 pesetas para la celebración de la Exposición nacional de dibujo, apuntes y caricaturas y tarjetas postales, que proporciona el Centro Artístico, en el cual se adjudicarán 4 primeros premios a 200 pesetas; 4 segundos a 100 y 8 terceros a 50.

Que se invite a todas las sociedades y corporaciones, para que en breve plazo contesten si pueden organizar alguna fiesta en armonía con la proposición del señor Covalde, de que se dió cuenta en el Cabildo del 17 de Febrero último.

Que se pregunte a la Comisión de festejos de Málaga el resultado obtenido por los cuadros regionales que han tomado parte en aquellas fiestas.

La Comisión continúa estudiando el programa.

En el Ayuntamiento

Juicio de excepciones

Mañana a las diez, empieza en el Ayuntamiento el juicio de excepciones.

La Fiesta del Arbol

Mañana a la una y media de la tarde, se celebra la Fiesta del Arbol en el Cerro de San Miguel.

Parada de caballos

El Alcalde hace saber por edicto que desde hoy queda abierta al público la parada de caballos sementales del Estado en el parador de San Isidro, carretera de Bailén a Málaga.

Orden del día

Para el Cabildo de hoy rige el siguiente orden del día:

Decreto de la A'caldía designando al oficial mayor D. Francisco de Paula Velador para que sustituya como secretario al señor Palacios Antelo, que continúa enfermo, en las operaciones de quintas, primera sección distrito del Sagrario.

Cuenta justificada de sellos de correo y papel de oficio invertidos en la Secretaría municipal, durante Febrero último, importante 37,20 pesetas.

Oficio del juzgado municipal del Sagrario para que se ordene la retención de la parte proporcional del sueldo que disfruta un empleado de este Ayuntamiento.

La cátedra de Arte

Por el ministerio de Instrucción pública se ha concedido a la cátedra de Teoría de las Artes de la Universidad de Granada, una colección de reproducciones artísticas de la Real Academia de San Fernando.

Se están ejecutando obras para ampliación del local donde se explica esta asignatura, en el que se instalarán además las colecciones de arte mencionadas.

Además del curso de estudio, con proyecciones de los monumentos más grandes del mundo, y de las excursiones a las joyas artísticas de Granada, el sabio y activo catedrático de la asignatura señor Berrueta organiza viajes con sus alumnos a Baeza, Córdoba y otras poblaciones para visitar sus monumentos.

La visita al Hospicio

Se nos ruega hagamos constar a las familias de los niños acogidos en el Hospicio, que la visita reglamentaria de mañana como domingo primero de mes, se traslada al siguiente, por marchar en dicho día los asilados de excursión al Cerro de San Miguel, con los exploradores, para asistir a la Fiesta del Arbol.

Información oficial

Pagos de Hacienda

Para hoy se han señalado los siguientes: Don Manuel Pérez, D. Fernando Beldar, D. Francisco Fernández y depositario pagador.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de depositario de los fondos municipales de Cijuela y la de médico titular de Puebla Don Fadrique.

El concierto de anoche

Por exceso de original dejamos para mañana la información del notable concierto celebrado anoche en el Centro Artístico.

"Conservas Trevilano"

Son preferidas a todas.

Exceso de comer y beber. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Sociedad Editorial de España Oficinas: Golegiata, 7

Neurologia

En Sevilla, donde se encontraba accidentalmente, ha fallecido el joven comerciante de Maracena D. José Rojas González, que gozaba de muchas simpatías entre sus convecinos y entre el comercio en general, pues su laboriosidad y trato esmerado habíale conquistado numerosas amistades.

Desde la capital de Andalucía fué trasladado el cadáver del infortunado joven a su pueblo natal, en donde el entierro constituyó una grandiosa manifestación de duelo, demostración clara de la estimación que en Maracena se profesaba, tanto al finado como a su distinguida familia.

Hoy tendrán lugar en la iglesia parroquial del mencionado pueblo, solemnes honras fúnebres por el alma del señor Rojas y con tan triste motivo reiteramos a su afligida familia la expresión sincera de nuestro pesar.

Crónica de espectáculos

En Isabel la Católica

Esta noche reanuda sus tareas la compañía del señor Videgain, que ha sido reforzada con varios elementos, entre ellos la señorita Herminia Velasco, tiple que viene precedida de gran fama y que hará su debut en La Generala; también debutará con esta obra uno de los mejores tenores, que tiene hechas varias compañías en el teatro Apolo de Madrid, José Belerger.

El programa de esta noche lo forman, en primera sección la ópera en dos actos La Generala, y en segunda, el estreno del gracioso juguete cómico del señor Fernández Lepina, El señor duque.

Los precios han de ser como de costumbre baratísimos.

Salón Regio

Por no haberse recibido a tiempo, anoche no pudo proyectarse como estaba anunciado, la hermosa película en cuatro partes El doctor Salda o Jaime el honrado, obra de extraordinario éxito. Esta noche se estrena definitivamente.

Cartera de un Oidor

Señalamientos para hoy

Sala de lo Criminal.—Sección primera. Juzgado de Guadix, contra Andrés Morales Rodríguez y dos más, sobre hurto, juicio oral.—Abogado, señor Ramírez Antrá; procurador, señor Pérez Bellido; secretaria del señor Valverde.

Juzgado de Guadix, contra Juan Antonio Raya Garrido, sobre hurto.—Abogado, señor Muñoz Ruiz; procurador, señor López Bellid; secretaria del señor Valverde.

Sala de lo Civil.—Pleito sobre reclamación de pesetas, por accidente del trabajo, procedente del juzgado de primera instancia de Linares, seguido entre D. Manuel Segovia Casanova, con don Antonio Ruiz Contreras, D. Pedro Ruiz Bonillo y la compañía de Seguros «La Preservatrice».—Abogados, señores Escobar y Mesa; procuradores, señores M. Quesada y Gómez Rodríguez; secretaria del señor Valverde.

Juez

Se ha dado de baja por encontrarse enfermo el juez de primera instancia de Albuñol, D. Pablo Manuel Sánchez Silva, habiéndosele encargado interinamente del juzgado, el juez municipal D. Pablo Carrasco López.

Recurso

Se ha elevado a la superioridad, el recurso de casación preparado por infracción de ley, en autos del juzgado de Huélna, seguidos entre D. Francisco Rodríguez Gil, con D. Pedro José Rull Gil, sobre nulidad.

Sentencias

Por la Sala de lo Criminal se han dictado las siguientes: Absolviendo libremente, al procesado Juan Carmona Maturana, en causa del juzgado de Guadix, sobre hurto.

Condenando al procesado Juan Hidesgo Torres, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, por el delito de lesiones, en causa del juzgado de Guadix.

Condenando al procesado José Fernández Heredia, a la pena de seis meses y un día de prisión correccional, por el delito de disparo y lesiones, en causa del juzgado de Alhama.

Competencia

Por el Tribunal Supremo se ha resuelto la competencia entablada por la Comandancia general de Larache, que requirió a esta Audiencia para que se inhibiese del conocimiento de la causa que se sigue contra Eugenio Fernández Díaz, por el delito de disparo y lesiones.

En la resolución de aquel alto Tribunal, se decide la competencia conforme con el auto dictado por los magistrados don José Martín Barrios, D. Antonio Cotta y D. Eladio de Urdangarín, de la Sala de lo Criminal, que declaró pertenecía a la Audiencia de Granada el conocimiento de la causa.

El Fiscal del Tribunal Supremo, conformándose con el dictamen del representante de la Ley de esta Audiencia, informó en favor de la jurisdicción de Guerra.

El letrado D. José Guglieri Arenas, que defendía al procesado, se había opuesto a la pretensión de la Comandancia de Larache.

Es muy interesante esta resolución, que viene a resolver las dudas suscitadas en estas competencias con otras jurisdicciones.

LICENCIADO CONCHILLOS

Crónica Religiosa

Santos del día.—Santos Víctor y Vitoriano.

Misericordia.—La misa y oficio divino son de las santas Perpetua y Felicidad, con rito semidoble y color encarnado.

Jubiléo de las 40 horas.—En el Oratorio de las Pisas.

Se manifiesta a las siete y media de la mañana a las ocho y seis en la tarde.

Jubiléo concedido.—En San Juan de Dios.

Jubiléo perpetuo.—En la Capilla Real de nuestra Señora de las Angustias, Escuelas del Sagrado Corazón y en las Misiones

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San José, San Matías y San Ildefonso, a las ocho de la mañana; en las demás parroquias, Capilla de la Misericordia, los Hospitales, a la oración. En San Juan de Dios, a las siete de la noche.

Misas rezadas.—En la Catedral, a las ocho, ocho y media y nueve.—En la Capilla Real, a las ocho y media.—En San Andrés, San Ildefonso, San Matías y San José, a las ocho.—En el Seminario, a las siete.—En Santa Paula, a las siete y media.—En San Pedro, a las ocho.—En la Magdalena, las Capuchinas y Sagrado Corazón de Jesús, hay misas de media hora, desde las siete hasta las doce de la mañana.—En la Colegiata, las Angustias, San Juan de los Reyes y Capuchinas, desde las seis a las diez. En los Hospitales y San Juan de Dios desde las siete a las diez de la tarde.—En Santa Escolástica, a las ocho, ocho y media y nueve.

Misa cantada.—En la Capilla Real y Catedral, a las nueve y cuarto de la mañana.

En San Juan de Dios, los Pisas, y San Nicolás, a las nueve.

En San Matías, a las ocho.

Misas de doce.—En las Agustinas, Magisteriales, San Justo, San Juan de Dios y los Pisas.

Novena.—A San Juan de Dios, en su titular, a las seis de la tarde.

Mes de San José.—En San Antón, a las siete de la noche.

Duodenario.—A San Nicolás, en su titular, a las cinco de la tarde.

Misas de sábado en honor de la Virgen.—En el Seminario, a las siete. En la Catedral, a las siete y media. En San Justo, los Hospitales, Santa Escolástica y San Andrés, a las ocho y media. En la Magdalena, a las nueve. En las Angustias, a las diez.

Salve cantada.—En la Catedral ante el altar de nuestra Señora de la Antigua, a las cuatro de la tarde. En Santa Escolástica, Magdalena, San Justo y Nuestra Señora de las Angustias, Sagrado Corazón de Jesús, a la oración. En San Juan de Dios y en los Hospitales a las siete de la noche. En las Carmelitas Calzadas.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

A San José

En la iglesia de San Matías, dará comienzo el 13 de Marzo, a las cuatro de la tarde, el solemne tenor que en honor del patriarca San José, le dedica la Pia Unión de su nombre, canónicamente agregada a la de San José de la Montaña.

Predica todas las tardes el padre Ricardo Olea, de la orden de predicadores.

El 19, a las once de la mañana será la función principal, en la que predicará el párroco don José Velázquez Granados.

Hay jubileos de las 40 horas y concedidos durante los días de la setena.

El Arzobispo concede 100 días de indulgencia a los fieles que asistan a estos cultos.

BOLETÍN DEL DÍA

SECCION DE MERCADOS

Alhondiga de granos

Granada 6 de Marzo de 1915

Trigo.—Sobranante anterior, 361 quintales métricos. Entrada 21.—Total existencia 322. Se vendieron 32 quintales, al precio de \$3,22 a \$7,36 pesetas.—Sobranante 320 quintales.

El precio del trigo osciló entre 16C0 a 16.50.

Cebada, a 22,72.

Habas, a 22,64.

Yeros, a 19,29.

Avena, a 7,50 fanega.

Los Docks

Últimas cotizaciones de estos artículos: Trigo rojo, a 34,69 pesetas los 100 kilos.

Cebada a 21,21 pesetas los 100 kilos.

Habas anchas, a 25 pesetas los 100 kilos.

Habas morunas, a 24,11 pesetas los 100 kilos.

Avena, a 32 pesetas los 100 kilos.

Yeros, a 18,97 pesetas los 100 kilos.

Beza, a 13,17 pesetas los 100 kilos.

Garbanzos, de 51,72 a 73,23 pesetas los 100 kilos.

Semilla de remolacha alemana marca Ideal, a 2 pesetas el kilo, en sacos de 50 kilos.

Acoste, a 108,75 pesetas los 100 kilos (a 50 reales arrobas).

Vinagre, a 25 pesetas los 100 litros.

Jabón blanco superior, a 8 pesetas arroba.

Matadero

Ayer se carnicaron en el Matadero 9 reses mayores, con peso de 1.939 kilos, de 2,10 a 2,30 pesetas cada uno; 5 cabrios, con 73 a 1,60.

CARTEA DE GRANADA

Servicio de la plaza para hoy

Parada, Artillería y Caballería.—Jefe de día, don Antonio García Polavieja, comandante de Caballería.—Imaginaria, don Antonio Ordóñez Sandoval, comandante de Caballería.—Hospital y provisiones, don

LEASE Los dueños del acreditado EL LEON

dispuestos siempre a beneficiar de un modo positivo los intereses de su numerosa clientela, han creído más conveniente suprimir el regalo de entradas para el Salón Regio, y hacer en cambio una importante rebaja de precios VERDAD en todos los artículos; por lo que, como podrán apreciar los que

TELEGRAMAS La guerra europea

Madrid 5

Los alemanes contra los aliados

El comunicado de anoche

El comunicado oficial que se dió anoche a las once en París, estaba redactado en esta forma:

«En la región de las Doms de Bélgica, nuestra artillería ha ejecutado tiros, particularmente eficaces. La infantería ha ocupado una nueva trinchera delante de nuestras líneas.»

En Champagne continuamos progresando, consolidando y ensanchando nuestras posiciones, especialmente al Noroeste de Perthes y Noroeste de Mesnil, haciendo unos cien prisioneros.

Al Nordeste del último pueblo hemos rechazado nuevos contratos que nos ofrecen.

Los prisioneros alemanes confirman la gravedad de las pérdidas sufridas por dos regimientos de la guardia, que intervinieron en el combate del día anterior.

En Argona ha sido rechazado un ataque alemán, corriendo la misma suerte otro en Vauquois.

Cerca de Verdun ha sido derribado un avión alemán en nuestras líneas, arrojando a los aviadores que lo tripulaban.»

En el mar

Submarino a pique

Un comunicado oficial dado en el ministerio de Marina de Francia dice, que el submarino alemán U 8 fué echado a pique por la escuadrilla de destroyers de Dover.

Los tripulantes fueron hechos prisioneros.

Un mercante hundido en un submarino

Ha llegado a Plymouth el vapor inglés Thorold, cuyo capitán declara haber echado a pique un submarino alemán.

Se hacen investigaciones para averiguar si la tripulación merece los premios ofrecidos, que ascienden a 1.160 libras.

Cambio de impresiones

Se sabe, que los Gobiernos de los Estados Unidos y de otros países neutrales cambian impresiones acerca de la nota anglofrancesa sobre el comercio de los neutrales.

El bombardeo de los Dardanelos

Según informes de A mirantazgo inglés, la flota aliada atacó nuevamente el lunes y martes los fuertes de los Dardanelos, continuando el bombardeo.

El fuerte número 9 abrió un violento fuego, haciendo blanco en tres buques, en los que sólo hubo un herido leve.

El fuerte sufrió averías de importancia, cesando en el fuego por la tarde.

En la entrada de los Dardanelos han sido destruidos 34 cañones.

El crucero ruso Ashold se ha unido a la flota de los aliados, así como otros dos buques ingleses.

Las operaciones de dragar las minas se realizan con éxito.

Miscelánea de la guerra

Limitación de establecimientos

La Cámara francesa de los diputados ha aprobado por 472 votos contra 95, la totalidad de la ley limitando los establecimientos de bebidas.

Dinero para la guerra

El ministro de Hacienda de Francia ha presentado a las Cámaras un proyecto de ley elevando al límite de la emisión de bonos del Tesoro de 3.500.000.000 de francos a 4.500, y otro referente a los anticipos totales, que suman 1.350.000.000 destinados a Bélgica, Servia, Montenegro y Grecia.

El problema del hambre

Madrid 5

Una industria en peligro

Una numerosa comisión de industriales de calzado, acompañada de los diputados señores Giner de los Ríos, Nougues y Alexanco, ha visitado al jefe del Gobierno, a quien han expuesto la situación en que se halla la industria.

La considerable exportación de curtidos con destino a los ejércitos beligerantes, incluye para el de Servia, ha privado a los industriales españoles de primeras materias, que para adquirirlas tienen que pagar precios elevados.

De aquí, que los industriales de calzado se vean perjudicadísimo y amenazados de no poder cumplir los compromisos que tienen contraídos con el Ejército y con particulares.

El conflicto empeorará si el Gobierno no adopta una rápida solución, pues los ejércitos extranjeros no sólo han comprado todas las existencias que había almacenadas, sino que han comprometido a las fábricas a que les vendan cuantos productos puedan elaborar en una larga temporada.

Si el mal no se remedia, los industriales se ven obligados a abandonar sus establecimientos y a darse de baja en la contribución.

Los comisionados solicitaron del señor Dato que se prohiba la exportación de cueros.

El Presidente les manifestó, que estudiará el asunto con el ministro de Hacienda, para armonizar los intereses de fabricantes e industriales.

La actitud del Gobierno

El Presidente del Consejo, al recibir hoy a los periodistas, se lamentó de que periódicos como El Socialista propelen noticias exageradas sobre la situación en provincias con respecto a las subsistencias, tratando de excitar y producir trastornos, cosa antipatriótica.

Además—dijo—la situación no es tan grave como la pintan. Ayer descendieron los precios de los trigos en Barcelona.

Se ha telegrafado a todas las provincias donde escasea la harina, ofreciendo enviar cuanto se necesita.

El Gobierno ha firmado contratos para facilitar a los precios corrientes.

Las circunstancias no son normales.

Nosotros, como otras naciones neutrales, tenemos que soportar la elevación de los precios de algunos artículos, pero esto no puede remediar, pues todo el mundo sufre las consecuencias de la guerra.

Impediremos la subida injustificada de los artículos de primera necesidad, especialmente del pan.

No hay motivo alguno para que se aumenten los precios.

Los industriales, a pesar de esto, insisten en aumentarlos, pero estamos decididos a intervenir.

El Gobierno está trabajando en el asunto.

Si la harina se eleva, los panaderos tendrán que aumentar el precio, pero no pueden hacerlo cuando la primera materia no ha variado de coste.

Cortaremos los abusos, porque el interés público está por encima de la codicia particular y todos tenemos el deber de defenderle.

Un periodista dijo al señor Dato.—Como estamos en período electoral...

El jefe del Gobierno le replicó vivamente.—Por encima del período electoral está el país. Que se hundan las candidaturas y se beneficie el consumidor.

Sobre todo—terminó—acometeremos el problema esencial.

La exportación de aaranja

La comisión de Burriana que se halla en Madrid, ha vuelto a visitar al señor Dato, para hablarle de la exportación de la naranja.

El presidente, al referir esta visita a los periodistas, dice:

Los exportadores se han dedicado sólo a preparar la exportación al extranjero, sin ocuparse del mercado interior.

Ahora estamos ocupándonos del asunto, para que no falten fletes a los exportadores y no se interrumpa el funcionamiento de las líneas de vapores subvencionadas.

Las compañías de ferrocarriles han rebajado las tarifas de 57 pesetas a 30 para el transporte de naranjas y uvas desde Murcia, Valencia y Castellón.

Esto creo—terminó—que solucionará el problema.

Peticiones contradictorias

El ministro de Hacienda ha recibido a una comisión de fabricantes de curtidos y a otra de fabricantes de calzado.

Los primeros piden la libre exportación de los cueros y los segundos que se prohiba dicha exportación.

El señor Bugallal prometió estudiar el asunto.

De Fomento

El señor Ugarte ha manifestado a los periodistas, que cualquiera que sea el informe que emita el Consejo de Estado respecto al proyecto de riegos del Alto Aragón, las obras empezarán en la fecha designada.

Añadió, que prosigue las gestiones para conseguir el pronto abastecimiento de los transportes terrestres y marítimos, confiando en que pronto llegará a un acuerdo con las empresas.

El ministro de Fomento facilitó un telegrama de Albacete, confirmando que en una reunión celebrada en el Gobierno civil se acordó que desde hoy se venda el pan de 38 a 40 céntimos el kilogramo.

Como la exportación de trigos y harinas podría agravar el conflicto, el gobernador ha ordenado a las fábricas y a la estación ferroviaria, que se impida la salida de dichos artículos.

El despacho termina diciendo, que la Guardia civil se está concentrando.

En otro despacho posterior anuncia la misma autoridad, que cuando los civiles llegaron a la estación fueron recibidos con disparos de armas de fuego y pedradas, procedentes de un grupo de revoltosos que estaban parapetados en los vagones.

La fuerza contactó disparando al aire. La estación fué desahogada.

levemente, uno de ellos de una perdigonada.

La tasa de los artículos

El ministro de la Gobernación ha manifestado a última hora, que las impresiones de provincias respecto al encarecimiento de las subsistencias son más satisfactorias.

El señor Sánchez Guerra ha conferenciado con el ministro de Hacienda, a quien ha facilitado informes que ha recibido, con objeto de que los tenga en cuenta al dictar las disposiciones que para, relacionadas con la aplicación de la ley de subsistencias.

Entre éstas figura la tasa de los precios de los artículos de primera necesidad.

Pidiendo trigo

El alcalde de Vitoria telegrafa al Gobierno, pidiendo con urgencia el envío de alguna cantidad de trigo, por no haber existencias de dicho artículo en aquella capital.

La situación en Murcia

Comunican de Murcia, que un grupo de vecinos del barrio del puente de Toomos, compuesto de unos 200, intentó entrar en la ciudad.

Los civiles que vigilan en las afueras lo impidieron, temiendo que realizaran manifestaciones.

El grupo desistió de entrar. Los panaderos han visitado al gobernador para pedirle que el sábado custodien los civiles las panaderías, pues subiría el precio del pan.

Se teme que por ello ocurran desórdenes.

L Guardia civil continúa patrullando en los sitios céntricos y en las afueras.

Noticias de Totana dicen, que ha habido allí una manifestación y una colisión entre manifestantes y guardias civiles.

En el Gobierno civil de Murcia se han reunido hoy los panaderos, fabricantes de harinas y representantes de la prensa, para estudiar la manera de no subir el pan.

No se ha podido llegar a una solución completa, pero pudo conseguirse que los fabricantes rebajaran el precio de la harina de segunda clase, ofreciendo entonces los panaderos elaborarla sin ganancia para no elevar el precio en la clase del pan llamado de pobres, y aumentar solamente cinco céntimos el kilogramo de pan de primera.

El domingo se reunirán los fabricantes de harinas de Alicante, Cartagena y Murcia, para tratar del conflicto y pedir al Gobierno harinas para no subir los precios.

Suspensión de un embarque

Los embarcadores y consignatarios de Valencia han recibido orden telegráfica de suspender el embarque de frutas para Holanda, por consecuencia de haber sido detenido un vapor cargado de naranjas.

Esto agrava la situación, pues Holanda era el único camino para las expediciones de frutas para Alemania.

La comisión municipal de mercados ha aceptado la proposición de los panaderos, de fabricar pizzas de medio, uno y dos kilos para no elevar los precios.

En Albacete

El herido en los sucesos de ayer, Aristóteles Martínez, se halla gravísimo.

El Ayuntamiento, reunido en sesión extraordinaria, ha examinado el conflicto y ha acordado pedir al Gobierno la destitución del gobernador.

El Cabildo censuró la intervención de la fuerza armada en los sucesos.

Numerosos grupos, en actitud pacífica, se situaron hoy frente al Gobierno civil.

Se ha reunido nuevamente la Junta de subsistencias.

Alivio de la situación

Dicen de Cádiz, que en el arsenal de La Cañada han sido admitidos 110 hombres, que se dedicarán, bajo la dirección de jefes de la Armada, a arreglar la nave Norte de los talleres de Ribera, para la confección de pólvora con destino a los buques de la escuadra.

Se espera un nuevo ingreso de obreros.

Muy pronto se empezarán otros trabajos, para los cuales se ha pedido material.

Se confía en que esto contribuirá a solucionar la crisis obrera.

Noticias políticas

Madrid 4

La información presidencial

El señor Dato, al recibir hoy a los periodistas, independientemente de los asuntos relacionados con las subsistencias, de que doy cuenta en otro lugar, les dijo, que le había visitado el ministro de la Guerra para hablarle de asuntos de su departamento.

El general Echagüe marchará al campo esta noche para descansar.

Regresará el martes. El miércoles se reunirá el Consejo de ministros.

El señor Dato dió la noticia de haber llegado los Reyes a Sevilla sin novedad, habiendo obtenido un certísimo recibimiento.

Los Reyes en Sevilla

Madrid 5

La llegada

A las nueve y media de la mañana llegó el tren regio.

Los señores de la estación estaban atardecidos.

Se hallaban en ellos el capitán general, los gobernadores civil y militar, los jefes y oficiales de la guarnición...

presidente de la Diputación, el Rector y numerosos catedráticos de la Universidad, el cardenal Almaraz, el Cabildo catedral, los maestros, los diputados y senadores, comisiones de todas las corporaciones, dmas de la aristocracia y los estudiantes, con las banderas de las Facultades.

Una compañía del regimiento de Soria con bandera y música, hizo los honores e SS. MM.

En la explanada exterior de la estación, había un gentío inmenso.

Al llegar el tren se dieron vivas entusiastas a los Reyes, los cuales respondió, on con afectuosos saludos.

El alcalde dió la bienvenida a los soberanos, y entregó a la Reina y a las infantas, magníficos ramos de flores.

El Rey vistió las tropas, y presentó el desfile de ellas.

Después saludó a las autoridades, y acompañado de las demás personas de la real familia y precedidos todos de los estudiantes, salieron de la estación, cogiéndoles el gentío con nuevos vivas y ovaciones.

En automóviles marcharon al Alcázar, siendo aclamados en las calles del tránsito, por el gentío que las ocupaba.

El tiempo es primaveral. Los Reyes se muestran satisfechos del recibimiento que se les ha hecho y encantados de la deliciosa temperatura que reina.

Presentación de los infantes

Los infantes Carlos, Alfonso y Rainero, fueron a la Capitanía general para hacer su presentación como militares.

Después estuvieron en el gobierno militar.

Los Reyes de paseo

A las once de la mañana salieron los Reyes en automóvil.

Recorrieron el campo de Tablada, se detuvieron en el tiro de Pichón, y después visitaron la corte, inspeccionando las obras en una gran extensión.

Al regresar al Alcázar, el público les hizo objeto de manifestaciones de cariño.

Las casas de obreros

La Junta del real patronato de casas de obreros ha terminado la adjudicación de veintá que se han construido en el primer grupo.

El Rey fijará la fecha de la inauguración.

De Portugal

Madrid 5

Conferencia negativa

Se sabe, que a la conferencia del presidente de la República, Arraige, con los presidentes de las Cámaras y los jefes de los partidos políticos, no asistieron Costa ni Braga.

El presidente del Consejo reunió a los de las Cámaras, pretendiendo que publicaran un escrito, expresando el convencimiento de que sería inconveniente que se reunieran las Cámaras.

Los dos presidentes se negaron.

Contra la dictadura

El directorio republicano ha acordado reunirse para estudiar el texto de la dimisión del ministro de Portugal en París, Ch-ges, donde se dice, que siendo representante de un régimen de libertad, no sirve ni a la dictadura, ni a los dictadores.

General a Angola

En el vapor Africa marcha desde Lisboa a Angola el general Pereira. Se le ha despedido con un banquete, que le ha ofrecido Bernardino Machado.

Pésame y protesta

Los operarios del Arsenal de la Miras, de Lisboa, donde trabajaba el gresor del diputado Cardoso, han escrito a la viuda de éste una sentida carta de pésame y protesta.

Atentado contra el Parlamento

Una extensa información de Lisboa dice, que el Gobierno ha mandado sellar el palacio de las Cámaras para impedir la entrada en el edificio.

A primera hora de la tarde, el senador independiente Bernardino Machado, invocando energicamente el cumplimiento de la Constitución, intentó forzar el cordón de tropas que rodeaba el palacio de las Cámaras.

El teniente coronel que mandaba las fuerzas, le manifestó que los órdenes del Gobierno eran terminantes.

En su consecuencia se retiró. Cuando ya había pasado la hora reglamentaria para la apertura de la sesión, ante la imposibilidad de reunirse los parlamentarios en el palacio del Congreso, se dirigieron en automóviles a Santo Antao Tejal, a veinte kilómetros de Lisboa, donde se reunió el Congreso bajo la presidencia de Manuel Monteiro, constituyéndose con sesenta y ocho diputados.

Se aprobó por unanimidad una moción de Alfonso Costa, declarando que el Ministerio y el jefe del poder ejecutivo están fuera de ley, considerando nulos los decretos dictatoriales, e incitando a todos los ciudadanos, especialmente a los funcionarios públicos, a no cumplirlos.

También se aprobó una proposición de Alejandro Braga, para que se convocase inmediatamente un Congreso para nombrar una comisión de defensa de la República.

Después, veinte senadores se reunieron con los diputados en sesión conjunta.

En esta sesión fueron los señores...

Alicantinas

Madrid 5

Conflicto obrero

Los obreros metalúrgicos de Alicante han celebrado una asamblea en la que han acordado considerar terminada toda gestión amistosa para solucionar la huelga de la Casa Aznar, visto el propósito de los patronos de eludir el cumplimiento de lo pactado.

Además se les exigirá una indemnización de 250.000 pesetas por los perjuicios que han causado al infringir el contrato.

El incendio del «Tifis»

Continúa el incendio del vapor Tifis.

Hasta la madrugada, las llamas ofrecían un aspecto imponente, pero después decrecieron en violencia e intensidad.

Se supone que ha ardió ya el petróleo que había en los dos tanques.

El incendio está circunscripto dentro del barco.

Hasta ahora han respetado las llamas la parte de popa, que acaso pueda salvarse.

Como están abiertas las escotillas y carboneras, donde existen enormes cantidades de combustible, no se tiene el temor de que llegue allí el fuego.

Información financiera

BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 4, Día 5. Rows include Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, etc.

Acciones

Table with columns: Banco de España, Banco de Crédito, Banco Río de la Plata, etc.

BOLEA DE PARIS

Table with columns: París a la vista, Francos, Libras, etc.

Noticias de Barcelona

Madrid 5

Embarcación ardiendo

Hasta las seis de la mañana ha estado ardiendo el depósito flotante de carbones minerales Colombo, que se incendió anoche.

El barco se ha hundido completamente quemado.

Ante el temor de que embistiera a otras embarcaciones, el capitán general ordenó que se llevaran varios cañones para hundirlo a cañonazos, pero no fué preciso, porque no llegaron a romperse las amarras.

Las pérdidas son importantes. Tenía a bordo más de 3.000 toneladas de carbón.

No han ocurrido desgracias. Toda la madrugada el puerto estuvo lleno de gente, viendo arder el barco.

Gestiones de indulto

Las asambleas de representantes nacionalistas han acordado nombrar una comisión que gestione el indulto del presidente del Centro autonomista de dependientes de comercio y abrir una suscripción para pagar los gastos del proceso.

Obreros parados. Ha aumentado el desacerdo entre los patronos y obreros yeseros. Hoy ha empezado el lockout, quedando parados 150 obreros.

Villanueva

Ha embarcado para Palmas, el ex presidente del Congreso señor Villanueva.

Obras hidráulicas

El Consejo permanente de la mancomunidad estudia las bases de un proyecto para el fomento de las obras hidráulicas.

En la última reunión celebrada por dicho Consejo se ha leído un informe sobre la creación en Barcelona de una Escuela de Veterinaria.

Varias noticias

Madrid 5

Accidente ferroviario

Según telegrafía el gobernador de León, en Ponferrada un tren alanzó a otro, chocaron ambos y descarrilaron un furgón y varios vagones.

Un conductor y guardafrenos resultaron heridos.

Se sabe que...

fito al ministro de la Gobernación diciendo, que según comunica el alcalde de Belmez, en la mina Cabeza de Vaca, donde ocurrió ayer un accidente, continúan sepultados catorce o diez y seis obreros.

A causa de la magnitud del hundimiento se desconfía de llegar al sitio donde se supone deben encontrarse las víctimas.

Los muertos hasta ahora son cinco y los heridos catorce.

Suicidio de un capitán

Comunican de Málaga, que en Marbella se ha suicidado en una fonda el capitán de la Guardia civil don Federico Alonso Leria, disparándose un tiro de escopeta en el oído izquierdo.

Se ignoran los móviles del suceso pero el señor Alonso lo realizó momentos antes de llegar un teniente, que llevaba la misión de inspeccionar la contabilidad de la compañía que mandaba.

El suicida era casado y tenía tres hijos.

Accidente a un torero

Dicen de Sevilla, que el ex banderillero Blanquet, ha sido víctima de un accidente, que pudo tener fatales consecuencias.

Se hallaba comiendo en su domicilio, cercano al pueblo de Camas, cuando se le desprendió parte de la dentadura postiza que usó, atravesándosele en la faringe.

El médico del pueblo no pudo operarle, por falta de instrumental. Blanquet fué conducido en un carruaje al hospital de Sevilla, donde fué asistido y donde quedó en estado satisfactorio.

Edificios destruidos

En Jaca se reciben noticias desconsoladoras, de los daños causados por el temporal en el balneario de Panticosa.

Desde una de las alturas preñadas de dos mil metros de elevación, se desprendió un enorme alud de nieve, el cual cayó con tal violencia sobre los edificios, que destruyó totalmente la casa llamada de la Pradera.

Esta edificación fué arrestrada por el furioso ímpetu del bloque, que alcanzaba 20 metros de espesor.

Bajo su peso enorme aparecen sepultados y casi destruidos también el Matadero y la casa llamada de la L...

El gran Casino sufrió grandes desperfectos.

Ocho hombres que permanecen durante el invierno custodiando el balneario se salvaron huyendo.

